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Divadlo se dočká 
nových lóží i sedadel

V  polovině listopadu bude za-
hájena první etapa rekonstrukce 
městského divadla. Zahrnuje vnitř-
ní úpravy objektu, které povedou ke 
zvýšení komfortu diváků i účinkují-
cích a optimalizaci provozních nákla-
dů. Práce za téměř 24 milionů korun 
včetně DPH provede firma FICH-
NA–HUDECZEK. Do provozu bude 
divadlo uvedeno v létě příštího roku.

„V  průběhu rekonstrukce mimo 
jiné dojde k výměně sedadel v hledišti 
a lóžích, k rekonstrukci hygienického 
zázemí v prvním patře, výměně ná‑
šlapných vrstev, opravě akustického 
obkladu stěn a akustického podhledu 
stropu v lóžích a bude také obnoven 
původní středový vstup do hlediště 
v přízemí. To spolu s dalšími úpra‑
vami sníží počet diváků o  124, ze 
současných 678 na 554,“ uvádí Jan 
Šrubař z odboru veřejných zakázek.

Pro návštěvníky méně viditel-
né, ale pro provozovatele kulturní-
ho stánku zásadní změny se týkají 
vytápění. „Bude vybudován systém 
nuceného větrání jeviště a hlediště, 
který bude rovněž sloužit jako hlav‑
ní způsob vytápění dotčených prostor 
s  inteligentním způsobem řízení,“ 
dodává referent. Výměny se dočkají 
i přívodní kabely do elektrických roz-
vodných skříní. „Během posledních let 
došlo k postupné výměně podružných 
rozvaděčů a částečné výměně rozvo‑
dů. Nicméně hlavní rozvodna a hlavní 
kabelové trasy zůstaly původní. Proto 

byla navržena jejich kompletní náhra‑
da,“ upřesňuje Jan Šrubař.

Zároveň stále pokračují práce na 
opravě soklu divadla a návazných zí-
dek, které měly být podle původní 
smlouvy dokončeny v závěru srpna. 
„Realizace se ale protáhla kvůli žulo‑
vým deskám, z nichž je proveden ob‑
klad. V době jarní koronavirové krize 
byla omezena jejich výroba, následně 
došlo ke změně jejich vzhledu. Původ‑
ní šanýrované desky totiž nebylo mož‑
né přizpůsobit nerovnostem chodníku 
a docílit návaznosti šanýrů u jednotli‑
vých sousedních desek. Na základě do‑
hody s památkáři pak došlo ke změně 
rozměrů a rozhodnutí, že obklad bude 
pouze z hladkých desek. Jejich výrobu 
ale zdrželo nepříznivé počasí, které 
ztížilo čerpání vody z lomů a znemož‑
nilo těžbu žulových bloků,“ vysvětluje 
referent odboru veřejných zakázek 
Lubomír Stýskala. Termín dokončení 
zakázky za 2,6 milionu včetně DPH, 
kterou realizuje firma Ing. Pekárek - 
stavební společnost, s. r. o., byl proto 
prodloužen do konce října.

Městské divadlo v Krnově před-
stavuje, spolu přestavbou poškoze-
né budovy divadla v Kamenickém 
Šenově, ojedinělý příklad expresio-
nistické divadelní architektury v čes-
kých zemích. Jeho autorem je vídeň-
ský architekt Leo Kammel, žák Jana 
Kotěry, který nárožní objekt zdra-
matizoval ostrými štíty a klínovými 
motivy dekorativních výplní.� (dc)

Silničáři pracují 
v Revoluční ulici

O měsíc dříve, v pondělí 19. říj-
na, byla zahájena další etapa opravy 
průtahu městem. Silničáři se přesu-
nuli do Revoluční ulice, kde opra-
vují čtyřsetmetrový úsek, od sídla 
okresního soudu po výjezd z auto-
busového nádraží. Dokončení této 
etapy je plánováno na 6. listopadu.

Průjezd ulicí je jednosměrný, 
a to ve směru od Bruntálu na Opa-
vu. V opačném směru musejí řidi-
či využít objízdnou trasu přes ulice 
Jesenickou, Albrechtickou a Party-
zánů. V době, kdy je uzavřen levý 
jízdní pruh směr Bruntál, zůstává 
zachován průjezd ulicí Čsl. armá-
dy a z této ulice je umožněn vjezd 
k  prodejně Lidl. Protože silniční 
práce vyřadily z provozu frekven-
tovaný přechod pro chodce u Alber-
ta, pro bezpečný pohyb chodců byl 
zřízen přechod provizorní, nedale-
ko budovy základní umělecké ško-
ly. Příjezd k nemovitostem v uza-
vřeném úseku je zajištěn po dohodě 
s pracovníky stavby.

Částečná uzavírka ovlivnila autobu-
sovou dopravu, a to jak příměstskou, 
tak především městskou hromadnou 
(MHD). „Jelikož pro autobusovou do‑
pravu byla stanovena objížďka, která je 
vedena po ulicích Mikulášské a Bezru‑
čově, byla v Mikulášské ulici v blízkosti 
evangelického kostela obnovena ná‑
hradní autobusová zastávka MHD, 
která v době od 19. října do 6. listo‑
padu nahrazuje současnou zastávku 

v Revoluční ulici u hypermarketu Al‑
bert,“ uvedl vedoucí odboru dopra-
vy a silničního hospodářství Roman 
Mondek.

Po ukončení této eta by nový as-
faltový povrch měla dostat zbývající 
část Revoluční ulice, od křižovatky 
s Nádražní ulicí po sídlo okresního 
soudu. Po dobu opravy tohoto úse-
ku nebude obsluhována autobusová 
zastávka Krnov, slévárna.

Nový asfaltový povrch je již ho-
tový v Bruntálské ulici, na Říčním 
okruhu a jsou opraveny oba kruhové 
objezdy na trase. V současné době 
silničáři pracují v úseku od křižovat-
ky ulic Bruntálské a Partyzánů přes 
nadjezd nad železniční tratí po kři-
žovatku ulic Revoluční a Nádražní. 
Práce, které původně měly skončit 
3. října, se protáhly kvůli nepřízni-
vým klimatickým podmínkám.

Oprava průtahu městem se týká 
čtyřkilometrového úseku od vjezdu 
do Kostelce od Bruntálu, přes Revo-
luční ulici a Říční okruh až za kři-
žovatku ulic Opavské a Palackého 
a dvou kruhových objezdů. Jedná se 
o komunikace I. tříd, které jsou v ma-
jetku státu. Investorem akce za téměř 
48 milionů korun bez DPH je Ředi-
telství silnic a dálnic ČR, zhotovite-
lem je firma Silnice Morava. Z opravy 
byla vyňata oblast křižovatky Říční-
ho okruhu s ulicemi Svatováclavskou 
a Šmeralovou. Tu má v plánu město 
přebudovat v příštím roce. � (dc)

Obloha nad Kolibou v  sobo‑
tu 10. října patřila drakům nej‑
různějších barev a  velikostí. 
Konala se zde drakiáda, kte‑
rou pro malé i  velké připra‑
vil Evangelický sbor v Krnově. 
� Foto: Tomáš Gaudek
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Krátce
Městský úřad omezil 
provoz pro veřejnost
V souladu s usnesením vlády je kvů-
li současné epidemiologické situaci 
omezen provoz Městského úřadu 
v Krnově pro veřejnost. Úřední ho-
diny jsou pouze v pondělí a ve stře-
du od 8 do 10 a od 13 do 16 hodin. 
Mimo tyto stanovené hodiny je úřad 
uzavřen. Bez prvotní telefonické či 
e-mailové domluvy není občan do 
budov úřadu vpuštěn. Občané by 
měli úřad navštěvovat pouze v neod-
kladných záležitostech, a je-li to ne-
zbytně nutné, upřednostněn je písem-
ný, elektronický či telefonický kontakt 
před osobním kontaktem ve všech 
případech, kdy je to možné. V sou-
vislosti s mimořádnými opatřeními je 
mimo provoz objednávkový rezervač-
ní systém, zatím do konce října. �(dc)

Strážníci nebudou 
značit jízdní kola
Městská policie Krnov do konce 
roku zrušila službu značení jízd-
ních kol a kompenzačních pomů-
cek syntetickou DNA. Důvodem je 
současná nepříznivá epidemiologic-
ká situace. � (dc)

Inspektoři ČOI 
poradí s reklamacemi
Každé první úterý v měsíci se v Kr-
nově konají konzultační dny České 
obchodní inspekce Ostrava pro ob-
čany ve věci reklamačního řízení. 
Nejbližším konzultačním dnem je 
úterý 3. listopadu, kdy pracovník 
ČOI bude zájemcům k dispozici 
od 9.00 do 13.00 hodin. Poradna 
se nachází v  prostorách Živnos-
tenského úřadu v Hobzíkově ulici 
č. 11, nad turistickým informačním 
centrem. Vchod je z  uličky před 
podloubím. � (red)

Svatohubertská pouť 
letos nebude
Okresní myslivecký spolek v Brun-
tále oznamuje, že z důvodů špatné 
epidemiologické situace musí letos 
zrušit Svatohubertskou pouť, která 
se v kostele na Cvilíně měla konat 
v sobotu 24. října. Organizátoři věří, 
že se v příštím roce podaří na šest-
náctiletou tradici navázat. � (tg)

Peníze na knihu  
chce získat od fanoušků
Dvacetiletý student Filip Kurečka 
z Krnova je autorem sci‑fi románu 
V Prázdnotě, který chce vydat za fi-
nanční pomoci čtenářů. Ti si mohou 
jeho knihu koupit předem nebo jen 
přispět na její vydání na portálu na-
kladatelství Pointa bit.ly/KupPrazd-
notu. � (dc)

Otevření výstavy CRASH!!! 
bylo odloženo
Zahájení interaktivní výstavy 
CRASH!!!, která je zaměřená na 
prevenci v  oblasti dopravní bez-
pečnosti, muselo být zrušeno kvů-
li aktuální epidemiologické situaci. 
I když je již expozice v obchodním 
domě nainstalována a veřejnosti si ji 
měla poprvé prohlédnout ve čtvrtek 
15. října, musel být termín zahájení 
odložen. O výstavu však Krnované 
v žádném případě nepřijdou a jak-
mile to bude možné, budeme o no-
vém termínu informovat. � (tg)

Hřiště u zastupitelů neuspělo
Před dvěma lety vybudovalo měs-

to Krnov v lokalitě Pod Ježníkem 
odpočinkovou zónu. Na konci zá-
stavby rodinných domů vznikla 
plocha s houpačkami, hrazdou, po-
silovacími stroji, houpadly pro nej-
menší, travnatou plochou, altánem, 
lavičkami a dalším mobiliářem. Od 
té doby přicházejí od zdejších ob-
čanů na radnici žádosti na doplně-
ní hřiště.

„Jejich požadavky registrujeme 
jak v participativním rozpočtu, kde 
se dva roky po sobě objevil projekt na 
doplnění hřiště o workoutovou sesta‑
vu a letos také na sportovní víceúče‑
lové hřiště, tak chodí s těmito žádost‑
mi přímo za námi. Jelikož ani jeden 
z projektů v participativním rozpočtu 
neuspěl a zájem ze strany některých 
obyvatel neustával, rozhodli jsme se 
situaci vyřešit a v létě jsme do celé 
lokality roznesli do schránek dotaz‑
níky, abychom zjistili, co lidé vlastně 
chtějí,“ uvedl starosta Tomáš Hradil 
(Krnovští patrioti).

Rozdáno bylo celkem 554 dotaz-
níků. Lidé si mohli vybrat, čemu 
by dali přednost, zda workoutové-
mu hřišti, pingpongovému stolu, 
basketbalovému koši, kombinaci 
těchto prvků, nebo multifukčnímu 
hřišti. Úřadu se vrátilo 77 dotazní-
ků, v nichž respondenti preferovali 
vybudování multifunkčního hřiš-
tě. „Na velké hřiště tam není místo, 
mělo by být spíše menší, na němž by 
si místní mohli zahrát nohejbal nebo 
volejbal,“ upřesnil starosta.

Na základě ankety bylo do úpra-
vy rozpočtu města roku 2020, kte-
rá byla předložena zastupitelům ke 
schválení v září, zařazeno 50 tisíc 
korun na studii multifunkčního hři-
ště. Projednávání této položky v roz-
počtu se ale nesetkalo s pochopením 
u některých zastupitelů. „V partici‑
pativním rozpočtu multifunkční hři‑
ště nedostalo potřebný počet hlasů. Je 
jasné, že lidé, kteří bydlí v této lokali‑
tě, ho nechtějí. Je tam hřiště, které je 
kompromisem, které je možné dopl‑

nit workoutem, ale ne basketbalovým 
košem a podobně. Je to klidová zóna. 
Lidé zaplatili spoustu peněz za po‑
zemky na své soukromé bydlení a my 
jim to chceme narušit. Máme obrov‑
skou lokalitu v Kostelci, kde město 
jedná s TJ Lokomotivou Krnov o vy‑
užití jejího areálu, tam bude dost 
prostoru a potřeba spousty financí. 
Navíc jsme obdrželi dopis proti mul‑
tifunkčnímu hřišti s 68 podpisy míst‑
ních obyvatel. Proto navrhuji studii 
nezadávat a 50 tisíc korun vložit do 
rezervy,“ navrhl zastupitel Libor No-
wak (ODS). Tento názor podpořil 
i Ladislav Sekanina (KSČM): „Už se 
jednou rozhodlo, že tam bude malé 
hřiště pro děti, jako součást klidové 
zóny. Při rozhodování jsme si tehdy 
řekli, že míčové hry se mají hrát na 
školních hřištích.“

Z  podnětu Libora Nowaka za-
stupitelstvo hlasovalo o nezařazení 
studie rozšíření hřiště do rozpočtu 
a tento návrh byl těsnou většinou 
čtrnácti hlasů schválen. � (dc)

Velká voda větší  
škody nezpůsobila

Vytrvalý déšť zvedl minulý týden 
hladiny obou krnovských řek. Opa-
vice v noci na středu 14. října do-
sáhla druhého povodňového stupně 
a kulminovala o 12 hodin později, 
aniž by byl vyhlášen stav ohrožení, 
na Opavě byl vyhlášen první stupeň 
povodňové aktivity, tedy stav bdě-
losti. Řeky se držely ve svých kory-
tech a k normálu se vrátily v pátek 
16. října.

Problémy ale působila spodní voda, 
která se tlačila do sklepů, a voda, jež 
stékala z kopců a zaplavovala pole, 
zahrady, komunikace a v Chomýži 
kromě toho všeho také fotbalové hři-
ště včetně kabin. Na mnoha místech 
pomáhali dobrovolní hasiči. „V sou‑
vislosti s vodou jsme vyjížděli dvaa‑
dvacetkrát, v naprosté většině kvů‑
li zatopeným sklepům. Vždy se však 
jednalo o vysokou spodní vodu. Její 
čerpání nebylo tudíž příliš efektivní, 
za chvíli se vrátila zpět,“ uvedl velitel 
Jednotky sboru dobrovolných hasičů 
města Krnova Dan Vítek.

Kritickou situaci řešili ve středu 
14. října i stavbaři na obchvatu, pro-
tože voda, kterou nestačil pobrat 
chomýžský potok Hůrka, zaplavova-

la komunikaci na začátku stavby ve 
směru od Města Albrechtic a ohrožo-
vala blízký rodinný dům. Došlo proto 
k překopu přístupové cesty ke kyno-
logickému cvičišti a odklonění toku 
Hůrky. To ale způsobilo pohromu jin-
de. Voda si našla cestu přes pole a na-
tekla do domů pod ním, kde zaplavila 
garáže i obytné místnosti. Dále musel 
být kvůli vysoké hladině Ježnického 
potoka uzavřen podchod v Chomýž-
ské ulici.

S vodou z kopců se potýkali rovněž 
obyvatelé Chářovské ulice, kde v sou-
časné době probíhá oprava komuni-
kace a chodníků. „V dnešním stavu je 
komunikace rozestavěná a uliční vpusti 
nejsou zcela funkční. Zčásti jsou zakry‑
té recyklátem a mříže jsou zaneseny 
stavební sutí. To vše by se v budoucnu 
ale mělo změnit. Součástí stavby je osa‑
zení horských vpustí v komunikacích 
kolem garáží a u domova Harmonie, 
z nichž vytéká do Chářovské ulice velké 
množství vody, kterou při přívalových 
srážkách nestačí uliční vpusti pojmout, 
což není způsobeno nedostatečností po‑
trubí, ale velikostí otvorů v mřížích,“ 
uvedl Lubomír Stýskala z odboru ve-
řejných zakázek. � (dc)

Kulturní akce 
musely být 
zrušeny

Opatření vlády související s ne-
příznivou epidemiologickou situací 
omezila i kulturní akce připravova-
né MIKS Krnov na konec října a za-
čátek listopadu.

„Stejně jako ostatní pořadatelé 
jsme také my nuceni rušit dlouho 
plánovaná představení, z nichž ně‑
která byla již několikrát přeložena. 
Pokud to bylo možné, snažili jsme 
se s  agenturami a  umělci nalézt 
náhradní termíny, hlavně pro po‑
řady v městském divadle. Nyní ale 
máme smíšené pocity. Divadlo bude 
dlouhodobě uzavřeno kvůli rekon‑
strukci, na kterou krnovští divá‑
ci čekají mnoho let, zároveň však 
není v našich možnostech odehrát 
všechna plánovaná představení. 
Také na premiéru nového 3D zvu‑
kového systému ATMOS ve velkém 
sále krnovského kina si budou muset 
diváci počkat, ačkoli všechny prá‑
ce byly dokončeny a došlo k úspěš‑
né certifikaci sálu. Pro všechny pra‑
covníky je tato situace demotivující 
a těší se na opětovné setkání s pub‑
likem,“ říká Petra Manczalová, ře-
ditelka MIKS Krnov.

Diváci, kteří mají vstupenky na 
zrušená představení, je mohou 
vrátit v  místě prodeje. Pokud se 
jedná o vstupenky zakoupené on-
line, je nutné zaslat je spolu s po-
tvrzením o platbě a číslem účtu, 
na který se má platba vrátit, a  to 
na e‑mailovou adresu burdova@
mikskrnov.cz. Vstupenky lze vrá-
tit do jednoho měsíce od data zru-
šeného představení. Do 31. října 
mohou diváci zažádat o  vrácení 
nevyčerpané části divadelního 
předplatného, více na stránkách 
www.divadlokrnov.cz. � (red)

Koryta řek Opavy a Opavice se minulý týden naplnila vodou. Takto 
vypadal jejich soutok.� Foto: Dvir‑Horef Hazan
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Vzhled budovy odkazuje k minulosti

Chloubou krnovské architektury 
je Střelecký dům. Památkově chrá-
něná stavba od proslulého architekta 
Leopolda Bauera slouží už sedmde-
sát let dětem, které v něm tráví svůj 
volný čas, dnes v zájmových útva-
rech Střediska volného času (SVČ) 
Krnov. Město, jako jeho vlastník, 
objekt od roku 2008 průběžně opra-
vuje a letos měla na řadu přijít také 
zahrada. Tu vedle členů zájmových 
útvarů SVČ využívá i veřejnost, a to 
jak v rámci organizovaných akcí, tak 
při individuálním trávení volného 
času.

„V letošním roce byla dokončena 
projektová dokumentace na architek‑
tonické řešení rekonstrukce zahrady 
a v létě jsme se souhlasem zastupi‑
telů, kteří schválili finanční krytí na 
tuto akci ve výši 30 milionů korun 
z rozpočtových prostředků města v le‑
tech 2020 až 2022, vyhlásili zadá‑
vací řízení na zhotovitele. Do něj se 
nám ale přihlásil jen jediný účast‑
ník s cenou vyšší, než jsme očekávali, 
a z tohoto důvodu rada města zakáz‑
ku zrušila,“ uvedla vedoucí odboru 
veřejných zakázek Klára Hazucho-
vá. Jelikož město očekává propad 

příjmů městského rozpočtu kvůli 
koronavinové krizi, opětovné zadá-
vací řízení zatím vyhlášeno nebu-
de. „Nechceme ale akci úplně zrušit. 
Plánujeme provést alespoň základy 
revitalizace, jako vybudovat nový 
chodník nebo pódium,“ řekl starosta 
Tomáš Hradil.

Samostatně bude řešena také 
zóna pro občerstvení. „V zahradě 
Střeleckého domu dlouhodobě řeší‑
me kolizi vzdělávacích aktivit SVČ 
Krnov a  občerstvovacího stánku. 
Česká školní inspekce nás už před 
několika léty upozornila, že není 
optimální stávající stav, kdy se ve 
stejném prostoru konají organizo‑
vané volnočasové aktivity dětí a zá‑
roveň popíjí alkohol,“ sdělil důvod 
starosta. Problém zesílil po první 
vlně koronaviru, kdy nebylo mož-
né, aby hosté občerstvení využíva-
li venkovní zděné toalety určené 
primárně pro účastníky příměst-
ských táborů. „Instalovali jsme sice 
mobilní, to ale zdaleka není řeše‑
ní důstojné blízkosti jedné z nejvý‑
znamnějších budov na území města. 
Rozhodli jsme se tedy tento prostor 
vyřešit jednou provždy zadáním 

architektonické studie. Nový ob‑
jekt občerstvení navazuje podobou 
a umístěním na svého předváleč‑
ného předchůdce, bude mít vlast‑
ní toalety, důstojný vzhled a  také 
samostatnou zahrádku. Ta umož‑
ní zachovat provoz i v časech koliz‑
ních s aktivitami střediska volného 
času. S realizací počítáme co nejdří‑
ve, jakmile bude stavebně povolen,“ 
uvedl starosta Tomáš Hradil.

Na studii nyní pracuje projekč-
ní tým architekta Marka Juránka, 
který již pracovní skupině předlo-
žil dva návrhy, z nichž byl vybrán 
jeden k dopracování. „U vybrané 
varianty objektu s kavárnou a zá‑
zemím nyní spolu s kolegy rozpra‑
cujeme dispoziční řešení a zapracu‑
jeme do něj jak zpevněnou plochu, 
která se nachází před ním, tak pře‑
místění kontejnerů na odpad. Sou‑
částí studie bude také návrh řešení 
dopravní situace v textové podobě,“ 
sdělil Marek Juránek a  ještě do-
dal: „Výsledek studie bychom chtěli 
představit co nejdříve, ale skloube‑
ní moderního provozu s historizu‑
jící podobou stavby je velmi nároč‑
né.“ � (dc)

Diskuse: problematika stavebních parcel
Názor zastupitele
Zářijové zastupitelstvo města řešilo 
kromě jiného i problematiku staveb-
ních parcel. Jako v každém voleb-
ním období byly, tedy opakovaně 
i tentokrát, uvedeny jedny a tytéž 
parcely z proluk města. Nehovořilo 
se o pozemcích, s nimiž se dlouho-
době počítalo pro bytovou výstav-
bu, ale nově se přikročilo z tohoto 
důvodu k rušení některých ježnic-
kých zahrádek, které však měly pro 
tuto lokalitu své opodstatnění. Sta-
rosta sice konstatoval, že při pro-
jednávání v radě města měla každá 
parcela svůj příběh, přesto ale mu-
sím namítnout, že poprvé dochází 
ze stany města k vytvoření nerov-
ných podmínek pro občany. Tak 
například. Nájemcům dotčených 
ježnických zahrádek byly zrušeny 
nájemní smlouvy a neměli možnost 
koupě těchto dlouhodobě obděláva-
ných a zhodnocených pozemků ani 
za cenu stavebních parcel. Na Sei-
fertově ulici mohou mít obyvatelé 

bytového domu vytipovanou par-
celu (proluku) v nájmu, ale nedo-
stanou ji koupit. A konečně, na Bez-
ručově ulici byla snad nejkrásnější 
proluka – stavební parcela prodána 
bez obálkové metody, jako zahrada 
k domu. Na opakovaný dotaz, jak je 
to možné, jsem od starosty nedostal 
odpověď. Za vztyčený ukazováček 
však stojí i odpověď na otázku, kde 
mohou případní zájemci nahléd-
nout do registru volných parcel. Sta-
rosta totiž odpověděl: „Nikde. Tato 
část je neveřejná.“

Vážení Krnované, to se nám ta 
naše koalice pěkně vybarvuje. Pra-
vidla nepravidla, nakládá s majet-
kem občanů jako se svým. Jinde 
zcela samozřejmý rovný přístup 
k informacím a majetku v Krnově 
už asi neplatí, protože rada měs-
ta díky podpoře své koalice straní 
svým rovnějším. Když se chce, i nej-
komplikovanější problémy jsou ře-
šitelné. Jen se rada nemůže tvářit, že 
ve dvou případech stavební parcely 

nutně potřebuje a v jednom jich má 
tolik, že neví co s nimi. A možná by 
si rada příště neměla vyprávět pří-
běhy, ale pohádky. Ty totiž musí mít 
nutně dobrý konec. A v tomto pří-
padě poškození občané jej stále oče-
kávají. Ladislav Sekanina (KSČM)

Názor starosty
„Připravíme parcely pro výstavbu 
rodinných domů.“ Tento bod se ob-
jevuje ve volebních programech té-
měř všech krnovských politických 
uskupení už více než dvě desetiletí. 
Mezitím čas běží a z Krnova nám 
každý rok utíkají mladé rodiny do 
okolních vesnic. V Krnově totiž par-
celu seženou velmi těžko. Blýská se 
na lepší časy. Příští rok chceme sta-
vebně zahájit přípravu 36 parcel na 
Kabátově kopci. Přesto potrvá další 
dva roky, než je budeme moci na-
bídnout k prodeji.

V mezidobí nechceme čekat se za-
loženýma rukama a pozorovat, jak 
nám další a  další rodiny odchází 

z Krnova. Rada města zadala měst-
skému úřadu úkol zpracovat seznam 
všech potenciálních pozemků, které 
by mohly být vhodné pro výstavbu 
rodinných domů už dnes. K naše-
mu překvapení je jich poměrně dost, 
řada z nich má však různá omeze-
ní. Největší „ale“ spočívá v tom, že 
řadu těchto parcel užívají nájemníci. 
Obvykle pro rekreaci nebo zahrád-
kaření.

Posuzovali jsme desítky pozemků 
a snažili se vybrat ty, které jsou pro 
budoucí výstavbu rodinných domů 
nejvhodnější. Nebyla to jednoduchá 
rozhodování a já si velmi vážím od-
vahy kolegyň a kolegů radních zved-
nout ruku pro taková rozhodnutí. 
K výběru jsme přistupovali velmi 
pečlivě, individuálně, přesto doká-
žu pochopit kritiku, proč tento po-
zemek, proč ne jiný. Mohli jsme ale 
také nedělat nic a čekat na další od-
liv rodin za hranice města. 

Tomáš Hradil 
(Krnovští patrioti)

Mezi architekty 
byl o Krnov 
velký zájem

Do architektonické soutěže „Kr-
nov na start“ na návrh veřejných 
prostranství v okolí sportovišť, která 
se nacházejí mezi Petrovickou ulicí 
a Smetanovým okruhem, se přihlá-
silo patnáct ateliérů. Porota z nich 
vybrala pět, které začnou zpracová-
vat návrhy. Ty musí odevzdat začát-
kem prosince.

„Vysoká účast nás mile překvapi‑
la. Byť jde o malou soutěž a odměny 
nenavrhujeme na české poměry vy‑
soké, je vidět, že o Krnov architekti 
mají zájem. Z patnácti přihlášených 
byly dva týmy ze zahraničí,“ uvedl 
starosta Tomáš Hradil, který je čle-
nem poroty. Ta se sešla v pátek 9. říj-
na, aby otevřela všechny přihlášky, 
prostudovala jednotlivá portfolia 
a rozhodla, v souladu se soutěžní-
mi podmínkami, kterých pět týmů 
postoupí do dalšího kola.

„Naším cílem bylo vybrat archi-
tekty pestře, aby se nesešly návr‑
hy podobného ražení. Zvolili jsme 
proto slovenského architekta s mi‑
nimalistickým a tedy i cenově do‑
stupným přístupem, dále architekty, 
kteří dobře zvládají dočasné, rychlé 
zásahy do veřejného prostoru, nebo 
tým aktivních skateboardistů,“ řekl 
starosta.

Porota rozhodla, že do druhého 
kola soutěže postupují týmy bez 
určení pořadí: BY architects, Ja-
kub Vašek, Martin Duba, PLURAL 
a U/U Studio. „Po oznámení výsled‑
ků prvního kola pozveme oslovené 
architekty na workshop a společnou 
prohlídku areálu sportovišť. Považuji 
to za zásadní, mimo jiné tak můžeme 
detailně představit a prodiskutovat 
zadání. To máme sice i v písemné po‑
době, ale pro řadu detailů je osobní 
účast nenahraditelná. Epidemiolo‑
gická situace nám to sice komplikuje, 
ale věřím, že se s tím vypořádáme,“ 
doplnil Tomáš Hradil.

Vyhodnocení soutěže se uskuteční 
ještě v prosinci. � (dc)

Stánek s občerstvením v zahradě Střeleckého domu by mohl v budoucnu nahradit objekt inspirovaný his‑
torií, který navrhl tým architekta Marka Juránka. Tato vizualizace je pouze koncepčním hmotovým řešením, 
architekti do konečného návrhu musejí zapracovat řadu požadavků, zejména na gastro provoz, a získat 
souhlas památkářů. Výsledná podoba proto bude nejspíš odlišná.
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Starý nábytek patří 
do sběrných dvorů

Pracovníci Technických služeb 
Krnov se v poslední době setkávají 
s narůstajícím množstvím černých 
skládek, které vznikají vedle kon-
tejnerů na směsný či tříděný odpad. 
Jedná se hlavně o velkoobjemový 
odpad, jako skříně, křesla nebo ko-
berce, ale také kartonové lepenkové 
obaly od různých výrobků. Úklid 
stojí město nemalé peníze a původ-
cům skládek hrozí pokuta.

Takovéto počínání jednotlivců 
přitom nemá opodstatnění. „Obča‑
né Krnova mají možnost bezplatně 
odevzdat objemné odpady, jako ná‑
bytek, elektrozařízení, velké lepenko‑
vé krabice od spotřebičů a podobně, 
do sběrných dvorů v ulicích Opavské, 
Bruntálské a Karáskově, které jsou 
v provozu každý den v týdnu, včet‑
ně sobot a nedělí, vždy od 8.30 do 
17.00 hodin. Mnohdy ale stačí jen 
velkou krabici nařezat na menší kusy 
a do nádoby na tříděný odpad se vle‑
ze. Tím, že ji lidé odloží u kontejneru, 
dojde k jejímu navlhnutí a znečiště‑

ní, nelze ji využít k recyklaci a kon‑
čí mezi směsným odpadem,“ řekla 
Pavla Hájková z odboru životního 
prostředí.

Lidem za odkládání odpadů 
mimo vyhrazená místa navíc hrozí 
pokuta uložená buď strážníky pří-
mo na místě anebo po projednání 
před přestupkovou komisí. Přes-
tože ke zjištění původců černých 
skládek pomáhají městské kamery 
a nastražené fotopasti, důležitá je 
i pomoc sousedů a kolemjdoucích, 
kteří by v případě, že zaregistrují 
odkládání odpadu mimo vyhrazená 
místa nebo zakládání černých sklá-
dek, měli neprodleně volat měst-
kou policii, a to na telefonní čísla 
156, 554 617 777 nebo 554 617 455. 
„Věřím, že nikdo z nás se nechce na 
procházce nebo při návratu z práce 
dívat na hromady nepořádku kolem 
kontejnerů na odpad. Buďte pro‑
to ohleduplní k ostatním a udržuj‑
te naše město čisté,“ uzavřela Pavla 
Hájková. � (dc)

Z odboru 
správy majetku 
města

Prodej pozemků
• Pozemek parc. č. 1062/1 o výmě-
ře cca  5.000 m2 v  Opavské ulici. 
Pozemek se nachází v ploše silnič-
ní dopravy a je zde zřízeno věcné 
břemeno pro ČEZ Distribuce, a. s. 
Cena pozemku je stanovena na 
800 Kč/m2 + DPH + náklady spo-
jené s převodem. Žádost na odkou-
pení pozemku zasílejte nejpozději 
do 30. 10. 2020.
• Pozemek parc. č. 2176 o výměře 
cca 1200 m2 v Chářovské ulici, ga-
rážiště. Pozemek je určen k výstavbě 
řadových garáží. Cena je stanove-
na na 400 Kč/m2 + DPH + nákla-
dy spojené s převodem. Žádost na 
odkoupení zasílejte nejpozději do 
31. 10. 2020.
• Pozemek parc. č. 5159 o výměře 
849 m2 v Ježnické ulici. Určený je 
k realizaci stavby rodinného domu. 
Cena je stanovena na 400 Kč/m2 + 
DPH + náklady spojené s převo-
dem. Žádost na odkoupení zasílejte 
nejpozději do 30. 11. 2020.
• Pozemky parc. č. 1705 a 1706 v Pe-
trovické ulici. Určeny jsou pro vý-
stavbu dvou rodinných domů. Cena 
je stanovena na 400 Kč/m2 + DPH + 
náklady spojené s převodem. Žádost 
na odkoupení zasílejte nejpozději do 
30. 11. 2020.
• Pozemek parc.č. 3202/1 o výměře 
1.928 m2 v ulici Partyzánů. Je mož-
né využít pro zástavbu. Cena je sta-
novena na 400 Kč/m2 + DPH + ná-
klady spojené s převodem. Žádost 
zasílejte nejpozději do 16. 12. 2020.
Žádosti posílejte na adresu: Městský 
úřad Krnov, Odbor správy majet-
ku města, Hlavní nám. 34, Krnov. 
V případě více zájemců proběhnou 
řízení obálkovou metodou.
Prodej nebytových prostor
• Nebytový prostor číslo 2285/8, na-
cházející se v prvním nadzemním 
podlaží budovy umístěné na pozem-
ku č. 3122/33 o celkové podlahové 
ploše 60,53 m2 na adrese Albrech-
tická 2284/39 G v Krnově (kasárna). 
Kupní cena 710.000,00 Kč.
• Nebytový prostor číslo 2284/7, na-
cházející se v prvním nadzemním 
podlaží budovy umístěné na pozem-
ku č. 3122/33 o celkové podlahové 
ploše 50,28 m2 na adrese Albrech-
tická 2284/39 F v Krnově (kasárna). 
Kupní cena 590.000,00 Kč.
• Nebytový prostor číslo 2284/8, na-
cházející se v prvním nadzemním 
podlaží budovy umístěné na pozem-
ku č. 3122/33 o celkové podlahové 
ploše 60,53 m2 na adrese Albrech-
tická 2284/39 F v Krnově (kasárna). 
Kupní cena 710.000,00 Kč.
• Nebytový prostor číslo 2285/7, na-
cházející se v prvním nadzemním 
podlaží budovy umístěné na pozem-
ku č. 3122/33 o celkové podlahové 
ploše 50,28 m2 na adrese Albrech-
tická 2284/39 G v Krnově (kasárna). 
Kupní cena 590.000,00 Kč.
V prostorech je uzavřena nájemní 
smlouva na dobu neurčitou. V pří-
padě více zájemců proběhnou pro-
deje obálkovým řízením. Zveřejně-
no do 18. 12. 2020. Bližší informace 
podá Naděžda Hubáčková, odbor 
správy majetku města, 554 697 455, 
nhubackova@mukrnov.cz.

TIC Krnov uspělo i na nové adrese
Úspěšné září má za sebou krnov-

ské turistické informační centrum, 
které se letos na jaře přestěhova-
lo do nových prostor v Hobzíkově 
ulici. Kromě toho, že jeho zaměst-
nankyně úspěšně obhájily certifi-
kaci, udělovanou Asociací turistic-
kých informačních center, umístilo 
se na čtvrtém místě v kraji v anke-
tě o Oblíbené informační centrum 
roku 2020, kterou vyhlašuje stejná 
asociace společně s vydavatelstvím 
Kam po Česku.

„Za obojí jsme velice rádi. Úspěch 
v anketě je však o  to cennější, že 
v ní během letních prázdnin hlasu‑
je veřejnost,“ říká pracovnice TIC 
Krnov Markéta Mintálová a dodá-
vá: „Udělení certifikátu vždy před‑
chází hloubková kontrola zaměře‑

ná na splnění přísných podmínek. 
Letos byla možná ještě o něco dů‑
kladnější, což bylo dáno i  tím, že 
jsme v nových prostorách. Asociace 
však ve své zprávě označila stěho‑
vání coby změnu k lepšímu a kromě 
nápaditého interiéru ocenila rovněž 
širokou a pestrou nabídku posky‑
tovaných informací i hry, které pro 
malé i velké návštěvníky připravu‑
jeme.“

Mezi letošní novinky patří kro-
mě již dříve avizované šifrova-
cí hry také dvě zábavné hledačky 
určené nejen zvídavým školákům. 
Pro ty mladší je vhodný Cvilínkův 
poklad, starším je určen Krnovský 
quest. Jedná se o formu hry ozna-
čovanou jako šipkovaná, díky kte-
ré děti nejen poznají Krnov a jeho 

okolí, ale také jsou nuceny zapojit 
své logické uvažování. Za úspěšné 
řešení je pak čeká odměna v podobě 
původní stolní hry Krnovský dvo-
ják (dobble).

„Tím ale nabídka novinek nekončí 
a ještě na podzim bychom chtěli vy‑
dat nového česko‑polského průvodce 
po vrchu Cvilíně, v němž nebudou 
chybět současné ani historické foto‑
grafie či mapy,“ popisuje Markéta 
Mintálová s tím, že nejen tato publi-
kace je součástí projektu Moravsko-
slezského kraje Podpora turistických 
informačních center pro rok 2020. 
Díky němu mohly být letos v TIC 
dovybaveny koloběžky a rovněž byly 
zakoupeny dvě nové dětské, které 
si zájemci mohou zapůjčit společně 
s elektrokoly. � (tg)

V sobotu 3. října se v restauraci Pod věží uskutečnily Slavnosti krnov‑
ského jablka, které připravila základní organizace Českého zahrádkář‑
ského svazu Krnov‑Chomýž. Její členově kromě výstavy jablek, hrušek 
a vinné révy pro návštěvníky připravili také ochutnávku různých odrůd 
i občerstvení v podobě moštů či moučníků. � Foto: Tomáš Gaudek

Volná místa
Investiční referent
Městský úřad v Krnově vyhlašuje 
výběrové řízení na obsazení pracov-
ního místa investiční referent. Pra-
covní poměr bude sjednán na dobu 
neurčitou, nástup od ledna 2021. 
Více na stránkách www.krnov.cz. 
Přihlášku zašlete do 30. 10. 2020 do 
12.00 hod. na Městský úřad Krnov, 
k rukám personalistky, Hlavní ná-
městí 96/1, 794 01 Krnov. Bližší in-
formace podá vedoucí odboru ve-
řejných zakázek Klára Hazuchová 
(554 697 234) nebo personalistka 
Dagmar Jatzková (554 697 253).

Ze zpráv 
městské policie

Ženy ve věži uvěznil průvan
V  sobotu 10. října odpoledne na 
dispečink městské policie zavolala 
pětapadesátiletá žena s tím, že jsou 
s kamarádkou uvězněny ve věži kos-
tela sv. Martina. Příčinou jejich ne-
dobrovolného setrvání ve věži byl 
nejspíš průvan, který zabouchl dve-
ře, a ony se nemohly dostat dolů. 
Hlídka proto vyjela na místo, obslu-
hu věže informovala o vzniklé situ-
aci a ta následně ženy vysvobodila.
Muž odmítal zaplatit a opustit 
restauraci po 22. hodině
K hostovi, který po 22. hodině odmí-
tal zaplatit a opustit pohostinské za-
řízení, byla přivolána hlídka městské 
policie ve čtvrtek 8. října. Po příjezdu 
strážníků na místo muž sice už stál 
před restaurací, stále ovšem odmí-
tal uhrazení své konzumace ve výši 
369 Kč s tím, že ho obsluha urazila, 
a že mu žádný pingl nebude porou-
čet, co má dělat. Protože muž stá-
le trval na svém, strážníci záležitost 
předali k řešení správnímu orgánu.
Kradl, protože se chtěl 
vrátit do vězení
K šestadvacetiletému muži, kterého 
při krádeži zachytila ochranka jedno-
ho z krnovských supermarketů, vyjíž-
děla hlídka městské policie v pondělí 
28. září dopoledne. Zadržený strážní-
kům na místě sdělil, že krabicové víno 
v hodnotě 24,90 Kč odcizil úmyslně, 
protože je v podmínce a chce se vrátit 
zpět do vězení. Jeho přání se mu zatím 
nevyplnilo, přestupkem se bude zabý-
vat pouze správní orgán města. � (tg)
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Řemeslné dny školáky nadchly
V pátek 2. října jsme v rámci pro-

jektu OKAP přijali pozvání Střední 
průmyslové školy v Krnově. Pedago-
gové si pro nás přichystali program 
nazvaný Řemeslné dny, který žáky 
5.A a 5.B ze Základní školy Smetanův 
okruh nejen zaujal, ale především je 
obohatil o spoustu nových informací.

Děti byly rozděleny do tří sku-
pin. Děvčata si v textilní dílně vy-
zkoušela tkaní náramku na kru-
hové podložce a zároveň si mohly 
prohlédnout také výrobky žákyň 
z maturitních ročníků. První sku-
pina chlapců navštívila stolařskou 
dílnu a viděla práci CNC stroje, jak 
opracovává malé prkénko. Po krátké 
chvíli měli v ruce polotovar, který si 
na klasickém ponku smirkovým pa-
pírem vybrousili. Hotovým výrob-
kem byl stojánek na mobil, který jim 
mistr ozdobil stříbrnou plaketkou. 
Druhá skupina si prošla krásný mo-
derní interiér školy a v počítačové 
učebně ji čekalo dokončení katapul-
tu podle plánku v počítači. Někteří 
měli možnost řídit auta sestrojená 
studenty nebo vyzkoušet virtuální 
realitu a jako dárek dostali hlavo-
lam Cvilínské rozhledny vytištěný 
na 3D tiskárně.

Děti byly nadšené, jediné čeho 

litovaly, byl nedostatek času. Jako 
důkaz mohou sloužit slova jednoho 
z účastníků: „Dávám jedenáct bodů 
z deseti.“

Zatím jsou děti v pátém ročníku, 

ale je možné, že se při rozhodování 
o svém budoucím povolání přikloní 
ke studiu v této škole. Děkujeme pe-
dagogům za jejich příjemný přístup. 

Jarmila Petrová a Anna Malovaná

K Srdíčkovému 
dni se připojili 
také sextáni

V  závěru září se uskutečnila 
celostátní sbírka Srdíčkový den, 
jejímž posláním je pomoc ne-
mocným, handicapovaným a opuš-
těným dětem, které se ocitnou 
v obtížné životní situaci a potře-
bují odbornou pomoc a podporu 
svého okolí.

Připojili se k  ní také žáci sex-
ty Gymnázia Krnov, kteří nabízeli 
v ulicích města Krnova magnetky, 
kolíčky, srdíčka, záložky nebo pro-
pisky s logem Život dětem v hod-
notě 30 Kč. Navzdory chladnému 
počasí vyrazilo do ulic celkem de-
set dvojic, kterým se podařilo vybrat 
celkem 12 035 Kč.

Výtěžek Srdíčkového dne je kon-
krétně určen na pořízení rehabili-
tačních a kompenzačních pomů-
cek, na úhradu zdravotnického 
materiálu, speciální výživy nebo 
rehabilitačních pobytů, a mimo jiné 
také na pomoc Viktorce, která trpí 
zákeřnou nevyléčitelnou spinální 
muskulární atrofií. Více o projektu 
se dozvíte na stránkách www.zivot
detem.cz. � (tg)

Sportovní den 
si děti užily

Po celé Evropě se v pátek 25. září 
konalo mnoho sportovních akcí 
v rámci Evropského školního spor-
tovního dne, nad nímž záštitu pře-
vzala Evropská unie. K akci se při-
hlásilo přes devět tisíc škol z dvaceti 
zemí, zúčastnily se jí téměř tři mili-
ony školáků i studentů.

Tato oslava sportu se letos i přes 
nepříznivou epidemiologickou si-
tuaci podařila uspořádat také v ZŠ 
Dvořákův okruh. Pro nepříznivé po-
časí se sice nemohla konat na novém 
venkovním školním hřišti, byla však 
přesunuta do tělocvičny, která tak 
sportem doslova žila. Nepříznivé po-
časí tak na náladě malým sportovců 
nijak neubralo a žáky prvních až pá-
tých ročníků zabavilo mnoho pohy-
bových aktivit. S organizací disciplín 
i s plněním úkolů pomáhali inici-
átorce ESSD a studentce MU Brno 
Lucii Šlosárkové žáci 9. B.

Na začátek s rozcvičkou pomoh-
la dětem paní asistentka, která je 
dokonale rozpohybovala na melo-
die z TikToku, včetně pohybu Floss 
Dance ze hry Fortnite. Rozcvička 
žáky nadchla a navnadila na plnění 
pohybových disciplín, jako byl běh 
zvířátek; strefování florbalového 
míčku za pomocí hokejky do brány; 
házení míče do obručí či do otvoru 
v panákovi; lovení rybiček; překáž-
ková dráha nebo chůze s pingpon-
govým míčkem na polévkové lžíci.

Za každou splněnou disciplínu 
děti obdržely od starších spolužáků 
razítko a sladkou odměnu, prvňáčci 
na památku také odznáček s logem 
akce. Organizátoři i účastníci Evrop-
ského školního sportovního dne si 
užili radost z pohybu a dle spoko-
jených výrazů ve tvářích všech bylo 
znát, že se akce vydařila a děti velice 
bavila. � ZŠ Dvořákův okruh

Podpořte 
sbírkou 
samoživitele

Armáda spásy, Sociální služby 
Krnov, vyhlašuje ve spolupráci 
s  Dobrovolníky Krnov veřejnou 
sbírku na podporu samoživitelů. 
Zájemci mohou až do 13. listopadu 
přispět finančním darem v  libo-
volné výši na transparentní účet 
číslo 290768527/0300 ČSOB pod 
variabilním symbolem 79401489. 
Výtěžek bude použit na nákup po-
ukazů v krnovských lékárnách, za 
které si samoživitelé budou moci 
pořídit léky a vitamíny pro sebe 
a své děti.

„Cílem sbírky je finanční podpora 
matek a otců samoživitelů v našem 
mikroregionu, kteří to mají v součas‑
né době pandemie obzvlášť obtížné. 
Po zaplacení všech nutných výdajů 
jim totiž často nezbývají finance na 
nákup léků či vitamínů pro své děti. 
Doufáme, že základní vybavení lé‑
kárniček před chřipkovou sezonou 
bude alespoň malou pomocí v této 
nelehké době. Předem děkujeme všem 
dárcům, kteří se rozhodnou pomoci,“ 
říká Kateřina Ivanovová z občanské 
iniciativy Dobrovolníci Krnov, která 
vznikla na jaře po vypuknutí první 
vlny pandemie. „Naší snahou je po‑
máhat spoluobčanům v této neleh‑
ké době, připojit s k nám můžete na 
facebooku,“ dodává Kateřina Ivano-
vová. � (tg)

BigBand potěšil své fanoušky dalším Swingobraním, které se usku‑
tečnilo v sobotu 3. října v městském divadle. Jako hosté vystoupili 
ostravská vokální skupina The Puzzles a zpěvačka Lada Soukupová, 
která celým večerem také provázela. � Foto: Dita Círová

Cvilínské lesy v sobotu 10. října uklízeli od odpadků dobrovolníci, kte‑
ří se zapojili do naší akce Ukliďme Krnov. Mezi odpadky převažovaly 
pytlíky od chipsů, různé papírky, PET lahve, sklo, v pytli ale skončila 
i zetlelá přikrývka. Děkujeme všem, kteří přišli. � Foto: Dita Círová
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Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (12.)
Pozorný čtenář si jistě vzpomene 

z předchozích příspěvků, že Könige-
rův článek navzdory veškeré erudo-
vanosti a důkladnému pramennému 
a jazykovému rozboru nebyl přijat 
bez výtek a dokonce ani nesvedl ma-
sově ovlivnit smýšlení široké laic-
ké veřejnosti. To první se projevilo 
v zamítavých reakcích některých ně-
meckých historiků, popř. v tom, že 
odmítli ke Königerovým závěrům 
jakkoliv přihlížet. To druhé ve sku-
tečně vážně míněných přípravách 
na oslavy tisícileté existence Krnova, 
jakožto města na základě Hosema-
nnových „bájí“.

Poté, co se podařilo v  Krnově 
odborníkům této ostudě zabránit, 
stejně jako odborníkům v Opavě, 
kde se rovněž uvažovalo o oslavách 
1000 let Opavy na základě stejné-
ho zdroje, vrátila se na pořad dne 
aktualizovaná otázka, kdy že se to 
teda Krnov vskutku stal městem. 
Na v roce 1931 zesnulého Ernsta 
Königera navázal krnovský archi-
vář a historik Ernst Kober, který se 
v polovině třicátých let 20. století 
mimo jiné také ujal redakce Jägern-
dorfer Ländchen. Již roku 1935 Ko-
ber zde zveřejnil kratší příspěvek, 
v němž čtenáři pokládá otázku, kdy 
by Krnov měl slavit 700leté výročí. 
V článečku odpovídá, že by se tak 
mělo dít roku 1942. Jak k tomu Ko-
ber došel? Inu, první zmínka o Kr-
novu je z roku 1240. Není jí však 
myšleno město Krnov, ale celé větší 
území nesoucí název po středisko-
vé vsi. V zakládací listině Horního 

Benešova z roku 1253 již naopak 
fojt Siegfried z Krnova a jeho pozice 
ve svědečné řadě dokládají, že Kr-
nov již byl městem. Potud se Kober 
koneckonců shoduje s Königerem. 
Kober však vzal v potaz ještě listinu 
z roku 1247, jež zmiňovala Kirnow 
ležící na staré obchodní cestě Olo-
mouc – Krnov – Hlubčice – Polsko, 
a z nějž odbočovala cesta na Opa-
vu. A jelikož roku 1241, jak ostat-
ně houfně tvrdila starší, a dokonce 
i poválečná literatura, prý zplun-
droval většinu Slezska i našeho re-
gionu nájezd Tatarů, musel Krnov 
údajně získat městská práva mezi 
lety 1242 a 1247. Problémem této 
konstrukce však je, že ona listina 

z roku 1247 byla později prokázána 
jako falzum.

Následného roku se Ernst Kober 
na stránkách Jägerndorfer Ländchen 
ostře vymezil proti přípravám tisíci-
letého výročí založení Krnova, vy-
světlil, odkud se pověsti o založení 
Krnova roku 936, či 926 popř. 932, 
vzaly, a připomněl, že Krnov získal 
městská práva mezi lety 1242–1252. 
Zároveň navrhl, že oslavy 700 letého 
výročí by Krnov mohl a měl, oslavit 
roku 1942. Sám Ernst Kober se na 
oslavu kulatých 700 let města Kr-
nova připravoval patrně dosti dů-
kladně. Dnes bude zřejmě již pro-
blematické zjistit, zda Ernst Kober 
zanechal nějakou pozůstalost a jak 

byla případně rozsáhlá. Víme pou-
ze o albu o 29 foliantech křídové-
ho papíru v pevných kartonových 
deskách, jehož původním majitelem 
nebyl nikdo jiný než Ernst Kober. 
Do tohoto alba vlepoval výstřižky 
z Jägerndorfer Ländchen či jiných 
periodik týkajících se historie Kr-
nova, různé fotografie Krnova, re-
produkce Kinzerových perokreseb, 
vepisoval sem všeliké poznámky aj. 
Skutečnost, že je album vyplněno 
až po poslední stranu, vzbuzuje po-
dezření, že Ernst Kober musel mít 
nashromážděno vícero materiálu, 
netřeba snad dodávat, že navzdo-
ry tomu a zároveň právě proto má 
toto album značnou historickou 
cenu. V poválečné době se toto al-
bum dostalo do rukou Vladimíra 
Bluchy, a ten jej někdy po roce 2000 
daroval Městskému muzeu v Krno-
vě, které jej vlastní dodnes. Právě 
jedna ze stránek tohoto alba nám 
osvětluje, proč se oslavy 700 let měs-
ta Krnova v roce 1942 neuskutečni-
ly. Kratší článek, (na snímku) jehož 
autorem byl samozřejmě sám Kober, 
publikovaný původně patrně v novi-
nách, nese nadpis Jägerndorf – 700 
Jahre alt. Kober v něm mimo jiné 
opakuje, že Krnov se stal městem 
v rozmezí let 1242 a 1252. Podotýká 
však, že v současném válečném čase 
není vhodné pořádat bujaré oslavy, 
a tak by měl Krnov oslavit 700 leté 
výročí roku 1953. Tužkou si pak do 
alba pod výstřižek německy připsal 
nebo 1950. � (Pokračování příště)

Alexandr Michl‑Bernard

Pobočka Jiráskova 
oslavila padesátiny

V úterý 6. října uplynulo padesát 
let od doby, kdy byla z iniciativy ře-
ditelky knihovny Marie Deuserové 
v  kancelářích bývalého bytového 
družstva v  Gorkého ulici zřízena 
první krnovská pobočka městské 
knihovny. Zpočátku otvírala návštěv-
níkům pouze v úterý na tři hodiny, 
což se v roce 1978 zvýšilo na čtyři 
hodiny vždy ve čtvrtek. V prvních 
letech pobočka, až na zřízení agitač-
ního střediska, kulturně příliš nežila, 
to se však v průběhu let začalo měnit, 
když byla v roce 1994 přesunuta do 
dnes dobře známých prostor mateř-
ské školky v Jiráskově ulici.

V lépe vyhovujících prostorech, 
které byly v roce 2012 ještě rozší-
řeny, přibylo pravidelných besed, 
rozšířil se knižní fond a knihovna 
je dnes plnohodnotnou prodlouže-
nou rukou hlavní budovy, která na 
svou větší a starší kolegyni v ničem 
neztrácí. Čtenářům nabízí rozsáh-
lý fond knižních titulů i časopisů 
a řadu služeb – od samozřejmostí 
jako jsou tisk, kopírování a skeno-
vání, přístup k internetu nebo za-
půjčení elektronické čtečky až po 
nejmodernější vymoženosti jako 
Albi tužky pro děti. Ročně poboč-
kou projde přes 9 000 čtenářů a jen 
vloni se v ní konalo 101 zajímavých 
besed pro celkem 1 475 dětí.

Zpočátku spíše opomíjené deta-
šované pracoviště se v průběhu let 

stalo důležitým centrem místní ko-
munity. Pobočka je dnes nedílnou 
součástí mateřských školek i základ-
ních škol z blízkého okolí a podílí se 
na vychovávání malých čtenářů od 
útlého věku. Nezapomíná ale ani na 
starší čtenáře, knihovnice ještě do-
nedávna chodily pravidelně kniha-
mi zásobovat klienty Domova pro 
seniory, mnohým čtenářům knížky 
dopraví až domů.

A my pobočce a kolegyním, které se 
o ni starají, přejeme neutuchající elán 
do dalších aktivit a spoustu spokoje-
ných čtenářů. Bez knihovníků a čte-
nářů by to zkrátka nešlo. Děkujeme 
také všem zaměstnancům knihovny, 
ať už stávajícím nebo bývalým, kteří se 
o chod pobočky zasloužili. Díky vám 
všem je pobočka tím, čím je. 

Městská knihovna Krnov

Další osobnost, která 
vystoupí ze zapomnění

Vychází nová publikace o dalším 
významném rodákovi z  Krnova. 
Poté, co historik z Ústavu dějin umě-
ní AV ČR Dalibor Prix při renovaci 
minoritského kostela v Krnově uvedl 
ve známost nejen umělecké hodnoty 
této stavby, ale i význam osobností, 
které zde působily, dovídáme se také 
od jiných historiků, jak význam-
né osobnosti se v Krnově narodily 
a kam až sahala jejich působnost.

Jeden z nich, Pavel z Krnova (ze-
mřel roku 1377), právě svým vlivem, 
kontakty, aktivitou a  zkušenostmi 
z královského dvora uherského i lu-
cemburského, se velmi zasloužil o vy-
sokou architektonickou úroveň kr-
novského kostela.  Další významná 
osobnost zdejšího kraje, biskup Josef 
Martin Nathan (zemřel roku 1947), 
stavitel moderního zdravotnického 
zařízení pro psychicky nemocné pa-
cienty, tzv. Městečka Milosrdenství 
v  nedalekých polských Branicích, 
proslavil Krnov Madonou, jejíž ko-
pie se dnes nachází v kostele sv. Mar-
tina. Svou materiální pomoc pro věz-
ně koncentračního tábora v Dachau 
totiž doplnil také tajným převozem 
této sochy z krnovského Salvátora.

A v těchto dnech, nebýt korona-
viru, mohli bychom slavit 140. vý-
ročí narození dalšího významného 
krnovského rodáka. Jeho osobnost 
přibližuje Jan Larisch ve své nové pu-
blikaci Mons. ThDr. P. Franz Linke. 

V ní se dovídáme, že se narodil 25. říj-
na 1880 v chudé rodině punčocháře. 
Po studiích v Kroměříži byl vysvěcen 
na kněze a měl v úmyslu věnovat se 
práci církevního historika. Po vzni-
ku Československé republiky se však 
rozhodl věnovat práci sociální a vzdě-
lávací. Angažoval se v křesťanských 
spolcích, jak lidových, tak tělovýchov-
ných, šlo mu především o křesťanské 
směřování německého obyvatelstva. 
V roce 1929 byl zvolen zastupitelem 
v Moravskoslezském zemském parla-
mentu a stal se v něm členem zemské-
ho výboru (zemské vlády), ve kterém 
působil až do začátku roku 1937.

Po podpisu mnichovské dohody 
byl ustanoven generálním vikářem 
pro sudetskou část brněnské diecé-
ze. tj. pro 104 farností a  přibližně 
180 000 katolíků. Doba to nebyla 
pro církev ani pro Franze Linkeho 
jednoduchá. Jeho pastorační priori-
tou byla trvalá formace kněží, a to jak 
po stránce spirituální, tak i pastorač-
ní. Organizoval pravidelné měsíční 
duchovní obnovy, nabízel a dopo-
ručoval vzdělávací kurzy pro hledá-
ní nových pastoračních cest v ryze 
křesťanském duchu a odmítal nad-
cházející politický tlak. Byl trvale sle-
dován německou tajnou policií, což 
se odrazilo i na jeho zdraví. Zemřel 
náhle 29. prosince 1944 na krvácení 
do mozku. Je pochován na hřbitově 
v Mikulově. � Ludmila Čajanová

Marie Deuserová (vpravo) stála 
u zrodu pobočky.
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Volejbalistky TJ Krnov 
rozehrály soutěže

V tělocvičně střední pedagogic-
ké školy se střetly kadetky volej-
balového oddílu TJ Krnov v sobo-
tu 3. října s týmem VK Kylešovice 
a v obou utkáních byly úspěšné, 
když zvítězily 3:0 (25:10, 25:13, 
25:12) a 3:0 (25:22, 25:11, 25:13). 
Pouze v  prvním setu druhého 
utkání děvčata podcenila začátek, 
i přes osmibodový náskok Kylešo-
vic se jim však nakonec podařilo 
získat set na svou stranu. Domácí 
hráčky nastoupily v sestavě Katka 
Vávrová (C), Terka Laníková, Julie 
Tribusová, Veronika Vargová, Ane-
ta Dragančíková, Laura Marková, 
Katrin Tesařová, Natka Balažíková 
a Marie Kozaňáková.

O den později, v neděli 4. října, 
ve sportovní hale v Polance nad 

Odrou hrálo družstvo žaček vo-
lejbalového oddílu TJ Krnov kva-
lifikační skupinu nového ročníku 
2020/21. V konkurenci sedmi týmů 
obsadila krnovská děvčata čtvrté 
místo a kvalifikovala se do čtvrté 
skupiny ze šesti, a to po výsledcích 
s SVK Nový Jičín „C“ 2:0 (25:10, 
25:23), VAM Havířov 2:0 (25:11, 
25:9), Sokolem Frýdek Místek 0:2 
(13:25, 10:25), TJ Ostrava „B“ 0:2 
(9:25, 13:25) a  Sokolem Frýdek 
Místek „B“ 0:2 (12:25, 28:30). Žač-
ky hrály v sestavě Julie Tribusová 
(C), Laura Marková, Karolína Ma-
líková, Marie Kozaňáková, Thea 
Gaudková, Eliška Makris, Izabela 
Španerová, Natka Krušinová, Bára 
Kroupová. 

Vladimír Potůček, TJ Krnov

Začaly Dny zdraví, letos jsou poněkud netradiční
Ani letos obyvatelé Krnova nepři-

jdou o tradiční Dny zdraví, které se 
konají vždy na podzim. Vzhledem 
k aktuální epidemiologické situaci 
však budou odlišné. Veřejnosti ne-
budou zdarma přístupná vybraná 
sportoviště či kurzy jako v předcho-
zích letech, možnost udělat něco pro 
své tělo však zůstává.

„Současná situace nám bohužel 
neumožňuje organizovat společné ak‑
tivity. Protože je však pohyb zvláště 
v dnešní době důležitý, a to přede‑
vším kvůli posílení imunity, rozhodli 
jsme se vyzvat veřejnost, aby neseděla 
doma, a k tomu přidat i několik tipů, 
jak se zdravě hýbat. Chybět nebudou 
ani odměny,“ vysvětluje koordiná-
torka Kristýna Kutálková z krnovské 
radnice, která akci připravuje v rám-
ci projektu Krnov město v pohybu 
finančně podpořeného Moravsko-
slezským krajem.

Všichni, kdo se od 15. do 31. října 
zapojí do projektu a pošlou na ad-

resu koordinator‑zm@mukrnov.cz 
společně se svým jménem snímek 
zachycující některou z doporuče-
ných aktivit, budou si moci násled-
ně v TIC Krnov vyzvednout odmě-
nu. A protože se jedná o šest výzev, 
může být jedna osoba odměněna až 
šestkrát. Které aktivity to jsou?

• Choďte pěšky
Náš tip: Pokud se rozhodnete dů-
kladněji prozkoumat Krnov, mů-
žete využít některou ze zábavných 
hledaček či šifrovací hru, které pro 
vás připravilo turistické informační 
centrum, v němž jsou k dispozici.

• Běhejte
Náš tip: Nejen v lesích kolem Ježní-
ku se nachází mnoho stezek vhod-
ných k této aktivitě. A nezapomeňte, 
nejde o sportovní výkon, ale přede-
vším o radost z pohybu.

• Jezděte na kole
Náš tip: Pokud nedisponujete vlast-
ním kolem nebo si chcete vyzkoušet 
elektrokolo, můžete si ho zapůjčit 

v  turistickém informačním cent-
ru, kde jsou k dispozici i koloběžky, 
a vyrazit třeba na cyklostezku číslo 
55 vedoucí kolem Petrova rybníka 
směrem do Opavy.

• Jděte do přírody
Náš tip: Nemusíte chodit nikam da-
leko. Jen v Krnově jsou hned čty-
ři naučné stezky, a to u Bezručova 
vrchu, na Cvilíně, kolem Kabátova 
kopce a u přírodní památky Staré 
hliniště.

• Zacvičte si
Náš tip: Je jedno, jestli doma nebo 
venku. Pokud se však rozhodnete 
pro druhou variantu, můžete vy-
užít například workoutové hřiště 
mezi atletickým a zimním stadio-
nem.

• Relaxujte
Náš tip: Odpočinek po jakékoliv ak-
tivitě je důležitý. Nezapomeňte pro-
to dopřát svému tělu regeneraci, a to 
třeba jen lázní či zhlédnutím něja-
kého pěkného filmu.

Při plánování aktivit se samo-
zřejmě nemusíte držet pouze na-
šich doporučení, mottem celé akce 
jsou totiž tato tři slova: Nepláno-
vané. Neorganizované. Dobrovol-
né. Mnoho dalších zajímavých tipů 
naleznete na stránkách www.infokr-
nov.cz. A pokud se o ten svůj chcete 
podělit s ostatními, můžete nám jej 
přidat do komentáře k události Dny 
zdraví, kterou najdete na faceboo-
kovém profilu města Krnova. � (tg)

Příští číslo Krnovských listů vyjde v pátek 6. listopadu 2020.
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Družstvo žaček TJ Krnov na turnaji v Polance nad Odrou.

Pátý ročník běhů pro všechny Ježník Run odstartoval v neděli 4. října 
od parkoviště Tornádo. Účastníky čekala tradiční trať dlouhá 4,2 kilo‑
metru, připravena byla také kratší varianta pro nejmladší běžce. �
� Foto: Sport pro Krnov

Na lehkoatletickém stadionu v říjnu pokračovaly práce montováním 
tribun či budováním obrubníků u běžeckého oválu. Tribuny by měly 
být hotové do konce října, pokud to počasí dovolí, asfaltování by mělo 
začít v listopadu. Rekonstrukce ploch a tribun stadionu za 35 milionů 
korun má skončit v květnu příštího roku. � Foto: Tomáš Gaudek
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